

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### **V Praze je výrazně více případů spály a spálové angíny, především mezi dětmi** (30. 3. 2023)

Hygienická stanice hlavního města Prahy (HSHMP) v tomto období na území metropole registruje vyšší počty výskytu spály u dětí. Nejpostiženější věkovou skupinu představují děti ve věku 1 - 4 roky a 5 – 9 let. Za první tři měsíce letošního roku jde o zatím 141 případů. Oproti 4. čtvrtletí loňského roku se počet nemocných zvýšil více než pětkrát a ve srovnání s 1. čtvrtletím roku 2019, tedy dobou před začátkem pandemie covidu-19, jde o nárůst troj až čtyřnásobný. HSHMP z terénu disponuje rovněž poznatky o zvýšeném výskytu spálových angín, ty však nepodléhají povinnému hlášení, tudíž HSHMP nemá přesné údaje o počtech onemocnění v jednotlivých měsících.

Z pohledu současného výskytu daných onemocnění HSHMP obecně v ohnisku nákazy doporučuje zvýšenou úroveň úklidu, včetně dezinfekce povrchů a ploch, které přicházejí do kontaktu s rukama osob. Dále se doporučuje hodně větrat. V předškolních a školních subjektech pak dohlížet na to, aby do zařízení nedocházely děti, které mají příznaky onemocnění.

Kromě spály a spálové angíny v letošní sezoně tzv. respiračních infekcí pražští hygienici u dětí registrují obecně nárůst všech respiračních onemocnění. Nejvíce nemocných HSHMP zaznamenala před vánočními svátky a začátkem roku 2023. Onemocnění nejčastěji způsobovala chřipka nebo RS viry, případně se jednalo také o onemocnění covid-19.

Letošní sezónu respiračních onemocnění charakterizoval časný nástup. Ve většině krajů dosáhla nemocnost prahu epidemického výskytu již před vánočními svátky. Nemocnost přitom bývá obvykle nejvyšší ve 4. - 5. kalendářním týdnu v novém roce. Změnu zajisté způsobily předchozí „covidové“ roky, kdy protiepidemická opatření eliminovala nejen přenos onemocnění covid-19, ale i jiných respiračních nákaz.

- Co je spála?  
# Definici nabízí Národní zdravotnický informační portál - NZIP: <https://www.nzip.cz/rejstrikovy-pojem/1656>
- Co je spálová angína (angína)?  
# Definici nabízí Národní zdravotnický informační portál - NZIP: <https://www.nzip.cz/clanek/809-angina>

**nzip.cz**

**Národní zdravotnický informační portál**

V Praze 30. 3. 2023

**Hygienická stanice hlavního města Prahy**